
КОЛЕКТИВНИТЕ  ДОГОВОРИ  ЗА
ОСНОВНО И СРЕДНО ОБРАЗОВАНИЕ
– ТЕМА НА ДЕНЕШНАТА СЕДНИЦА
НА СОВЕТОТ НА СОНК
Денес, 17.02.2024 година, Советот на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК ја
одржа својата 26-та редовна седница, на која се дискутираше за
завршените  преговори  помеѓу  СОНК  и  Министерството  за
образование и наука (МОН) во врска со колективните договори за
основно и средно образование.

На  седницата,  главен  акцент  беше  ставен  на  причините  кои
доведоа до непотпишување на двата колективни договори. Беше
констатирано дека СОНК и МОН беа на прагот на потпишување на
истите, односно дека текстовите на двата договори поминаа на
јавна  расправа  пред  членството  и  повторно  беа  усогласени
помеѓу двете институции.

Како  главни  причини  за  непотпишување  на  договорите  беа
посочени:  необезбедени  финансиски  средства  од  страна  на
Министерството  за  финансии  (МФ),  како  и  немање  на
репрезентативност  во  дејноста  образование.  Во  однос  на
репрезентативноста,  беше  дискутирано  дека  подолг  временски
период  се  врши  опструкција  од  страна  на  Комисијата  за
утврдување на репрезентативност при Министерството за труд и
социјална политика (МТСП), па од таа причина е и неможноста за
потпишување  на  колективните  договори  за  основно  и  средно
образование.

По опширната дискусија, членовите на Советот дадоа предлози за
надминување  на  наведените  проблеми,  а  по  завршување  на
седницата, СОНК одржа прес-конференција на оваа тема.
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ДОНЕСЕНА ОДЛУКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ
НА ПРЕДУПРЕДУВАЧКИ ШТРАЈК

ОДРЖАНА 19-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК 

ДОНЕСЕНА ОДЛУКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ПРЕДУПРЕДУВАЧКИ ШТРАЈК

На ден 23-08-2019 година, Советот на СОНК, во проширен состав,
ја одржа својата 19-та редовна седница, на која се изврши
детална  анализа  на  социјалниот  статус  на  вработените   во
дејностите што ги обединува СОНК и изјаснувањата од одржаните
состаноци на ниво на синдикалните организации на СОНК, а во
врска со донесените Заклучоци на 18-та седница на Совет на
СОНК, која беше одржана на 21-06-2019 година.

На  седницата  присуствуваше  и  Министерот  за  образование  и
наука  г-нот Арбер Адеми, со своите најблиски соработници, кој
пред членовите на Советот на СОНК истакна дека како Влада на
Р.С.Македонија  вложуваат  многу  и  се  направени  повеќе
инвестициски вложувања  и реформи во делот на образованието.
Секако дека како Влада имаат желба и силно се работи на идно
зголемување на платите, но откако ќе имаме јасна слика, со
јасни податоци како стојат работите генерално во државата.

Од опширната расправа на седницата по однос на социјалниот
статус на вработените, Советот на СОНК констатира дека со
донесувањето на Законот за детска заштита и потпишувањето на
новиот Колективен договор за оваа дејност, лошата социјална
состојба  кај  вработените  во  детските  градинки  е  делумно
ублажена и е во рамките на висината на минималната плата на
национално ниво. Исто така, оваа состојба е ублажена и кај
вработените во дејноста култура со нивелацијата на платите во
оваа  дејност,  но  за  жал  во  сите  степени  на  образованието
вработените земаат плата под просекот на платата на национално
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ниво и со огромна процентуална разлика на минималната плата на
национално ниво. Овие непобитни факти резултираат со заклучок
дека социјалниот статус на вработените во образованието е под
секое ниво и нивото на достоинството на просветниот работник.

Од  констатираната  социјална  состојба  кај  вработените  во
основното и средно образование и изјаснувањето на синдикалните
организации на СОНК по однос на Заклучоците од 18-та седница
на Советот на СОНК, неминовен беше заклучокот дека најавеното
зголемување на септемвриската плата од  5% не е доволен и
смета дека процентот на зголемување на платите треба да е во
согласност на процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво, односно севкупно за 25%. Од погоре наведените
причини, доколку до 1-ви септември не се изнајде решение или
утврди терминот на зголемување на платите во овие дејности,
Советот на СОНК донесе едногласна Одлука во дејностите основно
и средно образование, на првиот училишен ден, 2-ри септември
да се одржи еднодневен предупредувачки штрајк.

Советот  на  СОНК,  исто  така,  побара  да  се  интензивираат
преговорите со МОН, а најдоцна до крајот на месец септември,
оваа година, да  се утврди процентот на зголемување на платите
кај  вработените  во  сите  сфери  на  образованието,  како  и
утврдување на терминот и процентот за зголемување на платите
за 2020 година.  Доколку до предвидениот термин не се најде
прифатливо решение, Советот на СОНК на почетокот на месец



октомври ќе одржи седница на која ќе се утврдат идните чекори,
не  исклучувајќи  го  генералниот  штрајк  во  сите  степени  на
образование.

 

 

 

 

ЗГОЛЕМЕНА  ВИСИНАТА  НА
ОСНОВИЦАТА ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА
ОСНОВИТЕ  ЗА  НЕПОВРАТНИ
СРЕДСТВА ОД СИНДИКАЛНИОТ ФОНД
НА СОНК

УСВОЕН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ФИНАНСИСКОТО РАБОТЕЊЕ НА СИНДИКАЛНИОТ
ФОНД НА СОНК

ЗГОЛЕМЕНА ВИСИНАТА НА ОСНОВИЦАТА ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА ОСНОВИТЕ
ЗА НЕПОВРАТНИ СРЕДСТВА ОД СИНДИКАЛНИОТ ФОНД НА СОНК

 

Како и секоја година, согласно Статутот на СОНК, Надзорниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд  на  СОНК,  врз  основа  на
документацијата изготвена од независно сметководствено биро,
на  ден  10-03-2020  година  го  разгледа  Извештајот  за
финансиското работење на Синдикалниот фонд на СОНК за 2019
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година. Од членовите на Надзорниот одбор беше констатирано
дека сите навремено пристигнати документи, по сите основи, се
реализирани  и  дека  Синдикалниот  фонд  работи  со  позитивни
финансиски резултати и на општо задоволство на членовите кои
се корисници на Фондот.

Истиот  ден,  беа  одржани  и  седници  на  Управниот  одбор  и
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК, на кои беа отворени
повеќе  прашања  во  врска  со  начинот  на  работењето  на
Синдикалниот фонд и можностите за воведување на евентуални
нови поволности, се со цел да се обезбедат поповолни услови и
потреби на членовите во синдикалните организации, членки на
Синдикалниот фонд, секако врз основа на финансиските можности
на Фондот.

По опширната расправа од страна на членовите на Собранието на
Синдикалниот фонд, кој патем да споменеме дека го сочинуваат
по еден преставник од регионалните одбори на СОНК, секако од
синдикалните организации кои се членки на Фондот, заеднички
беше констатирано:

Синдикалниот фонд на СОНК е од огромно значење и потреба
за  членовите  на  СОНК  и  сите  синдикални  организации,
членки на Фондот се презадоволни од функционирањето и во
пресрет на потребите на членовите.
Согласно барањето на членовите на Фондот,ако минатата
година  за  поголем  процент  се  зголеми  износот  на
синдикалниот кредит и тоа од 15.000 на 18.000 денари,
кој единствено се враќа, за разлика од останатите основи
кои се неповратни средства, оваа година треба да се
обрне внимание и да се воведат новини по другите основи.
Согласно финансиските можности, по предлог на Управниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд,  Собранието  едногласно  го
усвои  предлогот  за  зголемување  на  основицата  за
пресметување на неповратни средства или поточно од 6.000
денари на 8.000 денари, што е за повеќе од 30%. Овде
мора  да  се  напомене  дека  не  влегуваат  основите  за
остварување  на  неповратна  помош  кои,  согласно



Правилникот  на  Синдикалниот  фонд,  се  исплатуваат
процентуално  од  направените  трошоци,  односно  болничко
лекување  и  набавка  на  лекови  и  други  медицински
помагала.
Како предлог, едногласно беше усвоен од членовите на
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК и за воведување
на  нов  основ  за  остварување  на  неповратна  помош  во
случај  на  подолготрајно  боледување.  Имено,  по  овој
основ, членките на Фондот имаа право на надомест за
непрекинато боледување над 60 и 90 дена,кој основ се
зголеми и за над 120 дена за непрекинато боледување.
Исто така е зголемен износот на неповратната помош за
студенти кои студираат во нашата држава на одалеченост
над 35 км од местото на живеење и тоа од 3.000 на 4.000
денари.
Како новина, која произлезе како потреба од евентуална
злоупотреба, при аплицирање за користење на безкаматниот
кредит, жирантите ќе треба да достават и фотокопија од
личните карти.

На  крајот  од  седницата,  од  страна  на  Собранието  на
Синдикалниот фонд, беше констатирано дека членството освен што
ќе биде информирано за овие донесени измени и дополнувања на
Правилникот за користење на средствата на Синдикалниот фонд на
СОНК,  Стручната  служба  на  Советот  на  СОНК,  во  иднина  да
изготви Прирачници, преку кои, секој член би се информирал за
правата и основите за користење на средствата од Синдикалниот
фонд на СОНК.

РАБОТНА  СРЕДБА  НА  ЧЛЕНОВИТЕ
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НА СОНК ОД РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР
ВЕЛЕС  СО  РАКОВОДСТВОТО  НА
СОНК

ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК ДАВААТ ЦЕЛОСНА ПОДРШКА
НА РАКОВОДСТВОТО НА СОНК ЗА ОСТВАРУВАЊЕ
НА ПОВИСОКИ МАТЕРИЈАЛНИ И СОЦИЈАЛНИ ПРАВА
 Работните средби на кои учесвуваше највисокото раководство на
СОНК  и членовите на СОНК од велешкиот регион, во организација
на Регионалниот одбор на СОНК Велес, продолжија со очекуван
интерес и посетеност. Работата беше организирана во две групи,
најпрво во Велес, а потоа и во Свети Николе. Се отворија
повеќе прашања од сите дејности кои ги покрива СОНК, кои во
најголем дел беа колективни и се повторуваат со прашањата од
 преходните работни средби во другите Регионални одбори на
СОНК.
Со завршувањето на овие две работни средби се заврши и првиот
циклус на вакви синдикални состаноци, кои заради отпочнување
на годишните одмори ќе бидат во прекин и нивното продолжување
ќе биде од втората половина на месец Август.

Врз основа на направената анализа од сите досегашни работни
средби со нашите членови, може да се заклучи  дека има прашања
за кои во наредниот период раководството на СОНК на сите нивоа
и социјалните партнери  треба максимално да се заложат за што
по брзо изнаоѓање на прифатливи решенија за двете страни . Ќе
издвоиме  само  неколку  прашања  кои  се  истакнуваат  како
најзначајни,  а  тоа  се  :  зголемување  на  платите  во
образованието,  науката  и  културата,  примена  на  потпишаните
Колективни  договори во целост, обезбедување на работни услови
според  нормативот за бројот на деца во групите во градинките,
намалување  на  администрирањето  во  градинките  и  училиштата,
намалување на бројот на ученици во паралелките во основното и

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/


средно  образование,  обезбедување  превоз  на  вработените  од
страна на работодавачите,  потпишување на колективни договори
за  култура,  високо  образование  и  наука,  подигнување  на
степенот на социјалниот дијалог на сите нивоа, како и други
  прашања кои тековно ќе се решаваат.

Членовите на СОНК даваат целосна подршка на раководството на
СОНК на сите нивоа и се подготвени да дадат свој максимален
придонес и ангажман за задржување на своите права од работен
однос како и остварување на нови повисоки права со колективно
договарање, со што ќе си обезбедат по голема материјална и
социјална  сигурност.

ОДДРЖАНА ДЕВЕТАТА СЕДНИЦА НА
СОВЕТОТ НА СОНК

https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%b5%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-2/
https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%b5%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-2/


СОНК ВО ПОДГОТОВКИ ЗА ПРОТЕСТ
На  23-ти  декември  2017  година,  Советот  на  СОНК  ја  оддржа
деветтата  редовна  седница  на  Советот  на  СОНК  во  проширен
состав, претседателите и секретарите на регионалните одбори на
СОНК, на која на дневен ред беа планирања на активности на
СОНК за најавениот протест во рамките на КСС. На седницата
беше поканет и присуствуваше претседателот на Конфедерацијата
на слободни синдикати на Македонија – КСС, Благоја Ралповски.

Имено, по иницијатива на Извршниот одбор на КСС, на седницата
на Конференцијата на КСС оддржана на  21-12-2017година , каде
што СОНК како грански синдикат партипицира со 14 членови,
донесе  Одлука,  патем  да  споменеме  дека  е  обврзна  за  сите
членови на гранските синдикати во КСС, за оддржување на Јавен
протест во месец јануари идната година.

Носењето на Одлуката за оддржување на Јавен протест е од веќе
познати барања и  причини , но не е на одмет да ги споменеме :

Отпочнување на преговори и воспоставување на социјален
дијалог  со  релевантните  репрезентативни  синдикати  во
државата;



Преговори  за  најавеното  селективно  зголемување  на
платите за 5% во октомври идната година во одредени
дејности  во  Јавниот  сектор,   кое  ќе  доведе  до
дискриминација  на  останатите  сектори;
Отпочнување на преговори за зголемување на платите на
вработените во јавната администрација, јавните установи,
јавните претпријатија и акционерските друштва во државна
сопственост  и  усогласување  на  потпишаните  важечки
колективни договори, соодветно на процентот создаден со
зголемување  на  висината  на  минималната  плата
(зголемување на соодветен процент по различни сектори);
Итно отпочнување на преговори за измени и дополнувања на
општиот колективен договор за јавен сектор во врска со
следните предлог – измени:

Регрес за годишен одмор за вработените во јавен сектор
во  висина  од  најмалку  60%  од  основицата,  под  услов
работникот да работел најмалку 6 месеци во календарската
година кај ист работодавач. Со колективен договор на
ниво  на  дејност  или  колективен  договор  на  ниво  на
работодавач може да се утврди регрес за годишен одмор во
поголем  износ  од  износот  утврден  со  овој  колективен
договор.
Одредба во која Владата ќе има обврска при секое носење
на буџетот на РМ да изврши усогласување на платите во
јавниот сектор со репрезентативните синдикати;
Зголемување на надоместокот за минат труд по примерот на
соседните земји односно зголемување на плататата секоја
година за соодветен процент и тоа:

– од 1 до 10 год. работен стаж за 0,5 проценти

– од 11 до 20 години работен стаж за 0,75 проценти

– над 21 година работен стаж за 1 процент

За вработените во јавен сектор кои работат и во сабота
со цел надополнување на работните саати, намалување на



нивното работно време во текот на работната недела.
На вработените во јавниот сектор кои имаат повеќе од 150
работни часа подолго од полното работно време кај истиот
работодавач на годишно ниво, да им се исплати бонус во
висина  од  една  просечна  плата  во  Републиката  (13та
плата).

Во  вториот  дел  на  седницата  беше  поканет  и  присуствуваше
правниот застапник на СОНК, Ванчо Шехтански, кој даваше правни
совети за постапките по однос на прашања од работен однос за
поединечни и групни проблеми со кои се соочува членството на
СОНК  со  посебен  акцент  за  можноста  за  трансформација  на
работни договори од определено на неопределено време после 2
години работен стаж . Во овој дел на седницата беа отворени и
други прашања од тековното работење на Советот на СОНК.

ПРВИОТ  ЧОВЕК  НА  ЕВРОПСКАТА
КОНФЕДЕРАЦИЈА НА СИНДИКАТИ ЗА
ОБРАЗОВАНИЕ  СО  ПОДДРШКА  ЗА
ШТРАЈКОТ НА СОНК
Писмо со поддршка за штрајкот на СОНК пристигна од г-ѓа Сузан
Флокен, првиот човек на Европската конфедерација на синдикати
за  образование  (ETUCE),  од  името  на  11  милиони  европски
членови на синдикати за образование.

ETUCE  континуирано  ќе  го  следи  штрајкот  со  активности  за
почитување  на  меѓународните  конвенции  и  препораките  на
Меѓународната организација на трудот.

Писмото за поддршка го пренесуваме во целост:

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%87%d0%be%d0%b2%d0%b5%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b2%d1%80%d0%be%d0%bf%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d0%b4%d0%b5%d1%80%d0%b0/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%87%d0%be%d0%b2%d0%b5%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b2%d1%80%d0%be%d0%bf%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d0%b4%d0%b5%d1%80%d0%b0/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%87%d0%be%d0%b2%d0%b5%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b2%d1%80%d0%be%d0%bf%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d0%b4%d0%b5%d1%80%d0%b0/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%87%d0%be%d0%b2%d0%b5%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b2%d1%80%d0%be%d0%bf%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d0%b4%d0%b5%d1%80%d0%b0/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2022/04/2022-04-ETUCE-Solidarity-Letter_SONK.pdf


 

ПРОПАЃААТ  ОБИДИТЕ  ЗА
СОЗДАВАЊЕ  РАЗДОР  ВО
РАКОВОДСТВОТО НА СОНК

ПРЕТСЕДАТЕЛИТЕ НА РЕГИОНАЛНИТЕ ОДБОРИ НА
СОНК  ПОВТОРНО  ГО  ПОТВРДИЈА  ЦЕЛОСНОТО
ЕДИНСТВО
Врз основа на член 55, а во врска со член 30, став 2 од
Статутот на СОНК, претседателот на СОНК Јаким Неделков, свика

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%93%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d0%be%d0%b1%d0%b8%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b7%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b4%d0%be/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%93%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d0%be%d0%b1%d0%b8%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b7%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b4%d0%be/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%93%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d0%be%d0%b1%d0%b8%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b7%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b4%d0%be/


работна средба со претседателите на регионалните одбори на
СОНК, која се одржа на 7.03.2015 година.

На работната средба, на која присуствуваа сите претседатели на
регионалните одбори на СОНК, претседателот на СОНК со воведно
излагање  информираше  за  текот  на  преговорите  со  ресорните
министерства во врска со Барањата на СОНК, кои се предмет на
преговори, а согласно Спогодбата помеѓу СОНК, од една страна и
МОН и МТСП од друга страна, потпишана на 3.02.2015 година.

Во подолгото излагање претседателот Неделков истакна дека се
водат сериозни преговори со Министерството за образование и
наука и Министерството за труд и социјална политика, додека со
Министерството за култура и покрај сите обиди и напори од
страна на раководството на СОНК и понатаму продолжува молкот,
кој е целосно спротивен со законските обврски во делот за
социјалното партнерство и социјалниот дијалог. Претседателот
на  СОНК  изрази  убедување  дека  од  досегашниот  тек  на
преговорите постигнати се конкретни резултати (не се одбиени
дневници за деновите поминати во штрајк; одработувањето на
споменатите  денови  ќе  се  врши  само  откако  ќе  се  постигне
договор помеѓу СОНК и МОН; не се врши казнување по основ на
резултатите од екстерното оценување за јануари и февруари 2015
година што е во согласност со Спогодбата од 3.02.2015 година).
Во однос на другите барања со МОН сме многу блиску до взаемно
прифатливо  решение  за  рационализација  на  педагошката
евиденција и администрација. Во врска со паричните казни по
разни основи во постоечките законски одредби, МОН има дадено
предлог  за  нивно  значајно  намалување,  меѓутоа  околу  ова
прашање СОНК од принципиелни причини, нема да се изјаснува за
висина на паричните казни и колку и да се намалува нивниот
износ.

Во преговорите со МОН, практично клучно од аспект на СОНК е
прашањето  во  однос  на  казните  по  резултати  од  екстерното
оценување во основните и средните училишта. Преговарачкиот тим
на СОНК не отстапува од барањето казните да бидат целосно
отстранети, а останува на ставот дека има потреба од екстерно



оценување, но за истото има доста простор за интервенции, во
смисол на подобрување на постоечкиот модел, што во досегашниот
дел од преговорите направени се значајни подобрувања.

Последните преговори помеѓу МОН и СОНК на 4.03.2015 година беа
чекор напред во целосно доближување на ставовите, со исклучок
на  прашањето  на  казните,  за  кои  Министерството  побара
дополнителни  консултации,  но  со  јасно  искажано  мислење  од
нивна страна со оптимизам дека, до крајниот рок 15-ти март, ќе
има заедничко конечно решение по сите прашања.

Во дискусијата на работната средба учествуваа најголемиот дел
од претседателите на регионалните одбори, кои дадоа целосна
поддршка на преговарачкиот тим, со очекување истите целосно да
завршуват најдоцна до 15-ти март. Врз основа на воведното
излагање  на  претседателот  и  дискусиите,  едногласно  беа
донесени следниве

З А К Л У Ч О Ц И

Се дава целосна подршка на највисокото раководство на1.
СОНК  и  преговарачкиот  тим  за  досегашниот  тек  на
преговорите
Целосно се подржува досегашниот став на раководството и2.
преговарачкиот тим во врска со прашањето за казните по
резултатите од екстерното оценување на учениците и се
потврдува дека истиот став е изграден врз основа на
неподеленото  мислење  од  страна  на  вработените  во
основните и средните училишта и по ова прашање не може
да има никакво отстапување во преговорите со ресорното
министерство,  што  досега  целосно  го  почитува
раководството  и  преговарачкиот  тим  на  СОНК
На работната средба потврдено е уште еднаш дека Предлог3.
Спогодбата  која  треба  да  произлезе  како  резултат  од
преговорите со ресорните министерства, а по утврдување
од  страна  на  Советот  на  СОНК,  ќе  биде  ставена  на
изјаснување пред синдикалните организации на СОНК и врз
основа на резултатите од тоа изјаснување, Советот на



СОНК ќе донесе Одлука за прифаќање или неприфаќање на
истата.

Претседателот  на  СОНК  изрази  задоволство  од  покажаното
единство во врска со Заклучоците и побара од претседателите на
регионалните одбори на СОНК целосно да стојат на позициите на
Статутот и Програмата на СОНК, а истото да го бараат и од
синдикалните  организации  во  своите  региони.  Сите  поинакви
однесувања, за кои се или ќе се обезбедат докази, ќе бидат
санкционирани согласно Статутот на СОНК.

КСС  предлага:  Неработни
денови за сите во јавниот и
приватниот  сектор  во  април,
на товар на државата
Платформа на легитимни синдикати, организации на работодавачи,
граѓански организации и асоцијации за борба против Ковид 19

Македонското  здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР  и
Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија – КСС 
иницираат креирање на една зедничка платформа, во која би се
приклучиле  сите  легитимни  и  релевантни  организации  кои  во
рамките  на  своето  делување  ќе  придонесат  кон  заедничко
справување со епидемијата, за нејзино поскоро завршување, а
потоа  и  за  побрзо  заздравување  на  стопанството  во  нашата
држава.

Платформа на синдикати, организации на работодавачи, граѓански
организации и асоцијации

https://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
https://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
https://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
https://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2020/04/Платформа.pdf
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2020/04/Платформа.pdf


План за заштита на здравствени работници

 

 

Новиот  претседател  на
Регионалниот одбор на СОНК –
Гевгелија  ја  одржа  својата
прва седница
На 01.03.2022 година се одржа прва конститутивна седница на
Регионалниот одбор на СОНК – Гевгелија, која беше водена од
новиот претседател, Даниела Караманова.

На седницата присуствуваше и претседателот на СОНК,  г-дин
Јаким Неделков, кој даде поддршка за синдикалното единство и
поддигање на синдикалната свест.

Најмногу внимание се посвети на прашањето за усогласување на
платите во градинките, основното и средното образование со
минималната плата на национално ниво.

Се донесе заклучок, доколку Владата не излезе во пресрет на
барањето за усогласување на платите, Регионалниот одбор на
СОНК-Гевгелија ќе го поддржи раководството на СОНК да донесе
одлука со коja ќе ги заштити интересите на своите членови.

http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2020/04/Анекс-1.-Здравствени-работници.pdf
https://sonk.org.mk/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be-2/
https://sonk.org.mk/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be-2/
https://sonk.org.mk/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be-2/
https://sonk.org.mk/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be-2/


ПРЕДЛОГ  ТЕКСТОТ  НА  ОКД  Е
НЕПРИФАТЛИВ  ЗА  ЧЛЕНОВИТЕ  НА
СОНК
На ден 11.07.2023 година, Советот на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК ја
одржа 21-та редовна седница на која расправаше за Предлог
текстот на Општиот колективен договор за јавниот сектор на
Република Македонија – ОКД.

Предложениот текст на ОКД односно предложените проценти на
зголемување на платите во јавниот сектор е неприфатлив за
членовите на СОНК особено од дејноста образование, па оттука
по  опширната  дискусија  Советот  на  СОНК  едногласно  донесе
Заклучоци и Барања, кои може да ги погледнете ТУКА.

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%be%d0%b3-%d1%82%d0%b5%d0%ba%d1%81%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%ba%d0%b4-%d0%b5-%d0%bd%d0%b5%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%84%d0%b0%d1%82%d0%bb%d0%b8%d0%b2-%d0%b7/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%be%d0%b3-%d1%82%d0%b5%d0%ba%d1%81%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%ba%d0%b4-%d0%b5-%d0%bd%d0%b5%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%84%d0%b0%d1%82%d0%bb%d0%b8%d0%b2-%d0%b7/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%be%d0%b3-%d1%82%d0%b5%d0%ba%d1%81%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%ba%d0%b4-%d0%b5-%d0%bd%d0%b5%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%84%d0%b0%d1%82%d0%bb%d0%b8%d0%b2-%d0%b7/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2023/07/Заклучоци-и-Барања-од-21-та-седница-на-Советот-на-СОНК.pdf

